



ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

декабрь
2
среда
2020

ВЫХОДИТ С 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА 97 (2047)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№97

<http://teuchvesty.ru>

Выходит по средам и субботам

instagram: gazeta_teuchezskie_vesti_

12+

3 декабря - День Неизвестного Солдата

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

В нашей стране 3 декабря отмечается День Неизвестного Солдата.

Именно в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-летия разгрома немецких войск под Москвой, прах Неизвестного солдата из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м километре Ленинградского шоссе, был перенесён и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля.

Вечный огонь и Могила Неизвестного Солдата стали данью памяти и глубокого уважения тем, кто внес свой вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков, символом подвига тысяч наших соотечественников, до конца выполнивших свой долг

перед Родиной и безвестно павших на полях сражений.

В этот день, вспоминая павших во имя Великой Победы, которую они приближали ценой собственной жизни, мы также чтим память всех пропавших без вести во время войн и военных конфликтов, защищавших интересы страны в последующие 75 лет. Наш долг – помнить об их подвиге, сделать всё, чтобы мы могли видеть чистое небо, спокойно жить и работать, воспитывать под мирным небом детей и внуков, чтобы наша страна всегда была сильной и непобедимой.

Вечная память погибшим! Вечная слава и мирного неба живым!

М.К.Кумпилов, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия".

В.И.Нарожный, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея.

ГЛАВА АДЫГЕИ И ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ» ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ РЕСПУБЛИКИ

В Санкт-Петербурге состоялась рабочая встреча Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова и Генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Сергея Густова. Обсуждались вопросы реализации Программы развития газоснабжения и газификации Адыгеи, сокращения просроченной дебиторской задолженности потребителей за поставленный природный газ, а также укрепления платежной дисциплины.

Сергей Густов отметил эффективное сотрудничество структурных подразделений ПАО «Газпром» с органами власти республики и подчеркнул важность продолжения тесного взаимодействия.

По словам Мурата Кумпилова, в республике уделяется серьёзное внимание газовой отрасли. Благодаря продуктивному взаимодействию с ПАО «Газпром» уровень газификации региона постоянно растёт, в сравнении с другими субъектами он является одним из высоких в стране.

Большой объем работы был проведен в рамках реализации Программы ПАО «Газпром» по развитию газификации с 2016 по 2020 годы. Также на постоянной основе решаются вопросы укрепления платёжной дисциплины, уровня оплаты за поставленный газ со стороны республиканских и муниципальных бюджетополучателей, обеспечение безопасной эксплуатации газового оборудования. Кроме того, в рамках социальной программы «Газпром – детям» в республике было создано 9 многофункциональных спортивных площадок благодаря соглашению, достигнутому между Главой Республики Адыгея и Председателем Правления ПАО «Газпром» Алексеем Миллером.

«Сегодня мы работаем на перспективу. При этом развитие региона, повышение инвестиционной привлекательности напрямую зависят от доступности



энергетической инфраструктуры. Поэтому перед нами стоят серьезные задачи по увеличению энергоёмкостей, в том числе и газовых. Решение этого вопроса влияет не только на развитие экономики, но и на повышение качества жизни людей», – сказал Мурат Кумпилов.

Глава Республики Адыгея также отметил, что руководством региона проводится серьёзная работа по усилению платёжной дисциплины всех категорий потребителей за поставленный природный газ. В частности, задолженность регионального и местных бюджетов перед поставщиком газа отсутствует.

Глава Адыгеи подчеркнул значимость и актуальность запланированных мероприятий по развитию системы газоснабжения республики. С этой целью Мурат Кумпилов и Алексей Миллер 16 октября 2020 года подписали Программу развития газоснабжения и газификации Республики Адыгея на период 2021-2025 годов с объёмом инвестиций более 3 млрд рублей.

Напомним, программа включа-

ет реализацию 24 мероприятий до 2025 года. Будут построены 15 межпоселковых газопроводов высокого и среднего давления, что позволит газифицировать 17 населённых пунктов в трех районах республики. Также намечено строительство газопровода-отвода ГРС «Новый Сад» для дополнительной подачи природного газа потребителям Тахтамукайского района, строительство распределительного газопровода высокого давления от ГРС Новый Сад – а. Тахтамукай – п. Яблоновский, строительство газопровода-отвода и ГРС ИП «Яблоновский», строительство межпоселкового газопровода от ГРС ИП «Яблоновский» до создаваемого промышленного парка, увеличение производительности (реконструкция) ГРС Хаштук, Прикубанская и Псекупс, строительство двух распределительных газопроводов-связок: ГРС Гиагинская и ГРС с. Труд и ГРС-2 г. Майкопа и ГРС п. Краснооктябрьский. Результатом реализации Программы станет повышение общего уровня газификации до 95,97%.

Пресс-служба Главы РА.

Посвящалось Дню матери

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД И ПРЕМИЙ



Накануне самого доброго и трогательного семейного праздника – Дня матери, в Адыгее чествуют мам, которые подарили жизнь пятерым и более детям. Им достался Диплом материнская слава и именная премия Главы республики Мурата Кумпилова. В этот же день диплом Всероссийского конкурса "Семья года" получила семья Намитокых из Теучежского района.

В администрации Теучежского района прошла церемония награждения многодетных семей, приуроченная к Всероссийскому празднику – Дню матери.

Благодарственные письма, цветы и ценные подарки получили многодетные мамы: Хадагатле Зарема Асланбиевна, а.Понежукай – (5 детей); Таймасукова Анжела Назировна, пгт.Тлюстенхабль – (5 детей); Хот Марина Азаматовна, а.Габукай – (5 детей).

От имени главы Теучежского района А.Ш.Хачмамука собравшихся поприветствовала и поздравила с наступающим праздником заместитель главы по социальным вопросам М.А.Гадагатель.

COVID-19: сдержать и победить

“КАЖЕТСЯ У МЕНЯ КОРОНАВИРУС И МНЕ СРОЧНО НУЖНА КТ”

Наверное, за последние полгода эта фраза стала самой популярной в кабинете терапевтов. В каких случаях она все же необходима – отвечают терапевты АМБ им. К.М.Батмена.

– К сожалению, компьютерная томография в России используется гораздо чаще, чем рекомендуют в остальном мире, хотя на тактику лечения она влияет не так сильно, как принято думать. Люди стали записываться на платные КТ или требовать направления у участковых врачей при малейшем симптоме недомогания или болях в груди. Конечно, КТ хорошо выявляет изменения в легких, однако, она не диагностирует инфекции и не является методом скрининга. Люди, у которых нет никаких респираторных симптомов, не должны делать КТ в целях профилактики. Это не имеет абсолютно никакого смысла, загружает систему здравоохранения, мешает работать всем без исключения.

В первые дни появления клиники – слабости, насморка, исчезновения вкуса, обоняния, высокой температуры – с вероятностью выше 90-95% изменений в легких еще никаких не будет. Только на четвертый-пятый день болезни можно увидеть симптом матового стекла: участки легкого действительно становятся матового, белого цвета. Кроме того, второй важный момент: объем поражения на четвертый-пятый день во многом подскажет тактику. Если он меньше 10-25% – это те случаи, которые можно лечить амбулаторно, если, конечно, нет очевидных тяжелых факторов (65+, сахарный диабет, гипертония, онкология или же другие хронические заболевания). И еще: не стоит делать КТ для профилактики, если рядом с вами кто-то заболел коронавирусом или вы получили положительный тест на covid-19. Кроме того, КТ – это серьезная нагрузка на организм. Следует знать, что одна КТ приравнивается к 10-15 рентген или 50 флюорографическим исследованиям. Поэтому дождитесь назначений врача.



(Подробные материалы Пресс-службы Главы РА размещены на официальном сайте нашей газеты <https://teuchvesty.ru>)

УВАЖАЕМЫЕ

ПОДПИСЧИКИ “Т.В.”!

Подписная кампания на газету и журналы на первое полугодие 2021 года выходит на финишную прямую.

Не забудьте выписать “Т.В.”!

БЕСПЛАТНАЯ ПОМОЩЬ

Адвокатская палата Республики Адыгея организует оказание бесплатной квалифицированной юридической помощи адвокатами, участвующими в государственной системе бесплатной юридической помощи на территории Республики Адыгея, по телефону горячей линии: 8-800-201-24-22 (звонок бесплатный).

КУЛЬТУРА СТАПА ЕЕ СУДЬБОЙ

Юбилей

Вот уже более 35 лет в сфере культуры трудится Мариет Анзауровна Теучеж. Последние годы она возглавляет Управление культуры и кино администрации муниципального образования «Теучежский район».

Мариет Анзауровна начала свою трудовую деятельность в должности инспектора отдела культуры Теучежского райисполкома после окончания культурно-просветительского факультета Краснодарского государственного института культуры по специальности организатор-методист клубной работы в 1983 году, затем была назначена директором Теучежского городского Дома культуры.

С 1991 по 2017 год – главный специалист отдела культуры администрации г. Адыгейска, затем Теучежского района.

На начало трудовой деятельности М. А. Теучеж пришелся самый расцвет художественной самодеятельности, проводилось множество фестивалей, конкурсов, концертов.

Учеба в вузе и успешная практика стали основополагающим фундаментом всей дальнейшей профессии нашей героини.

Быть работником культуры – это настоящее призвание. С первых дней своей работы Мариет Анзауровна на каких бы должностях не находилась, руководствовалась принципом самоотверженно служить культуре, подходила к любому делу с полной самоотдачей, старалась найти общий язык со всеми коллегами, сплотить все коллектив в служении культуре.

В своей повседневной работе М. А. Теучеж стремилась широко и активно пропагандировать, внедрять новые инновационные формы и методы клубной работы, которые способствовали улучшению деятельности учреждений культуры Теучежского района.

Руководство г. Адыгейска не раз отмечало ее организаторские способности, высокий профессиональный подход к подготовке культурно значимых мероприятий любого уровня с привлечением творческих коллективов художественной самодеятельности.

Затем руководство района заметило и оценило ее опыт, мастерство, прилежную работу и каждое мероприятие в районе стало проходить с подачи ее легкой руки.

Мариет Анзауровна является автором сценариев практически

всех официальных праздничных мероприятий различного уровня, проводимых администрацией Теучежского района.

При подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий первостепенное значение отводится именно тем, которые имеют в приоритете возрождение и сохранение национальных традиций, народных праздников и обрядов.

Результатом эффективной работы с коллективами культработников является участие талантливых самодеятельных коллективов и артистов в международных, Всероссийских, республиканских конкурсах и фестивалях, таких как «Синяя птица», «Хрустальная магнолия» (Сочи), «Орлята России» (Анапа), «Звездочки Адыгеи» (Майкоп) и многие другие.

На протяжении многих лет с активным участием М. А. Теучеж в учреждениях культуры района проводятся мероприятия по приобщению молодежи к традиционной художественной культуре, что благоприятно сказывается на патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Мариет Анзауровна зарекомендовала себя великолепным организатором, чутким и внимательным наставником, руководителем, готовым прийти на помощь своим коллегам.

Ее отличают выдержка и тактичность в общении с людьми, доброжелательное отношение и добросовестный труд. Мариет Анзауровна пользуется заслуженным авторитетом в коллективах, с которыми она работала, среди своего нынешнего окружения, представителей старшего поколения и жителей района.

Мариет Анзауровна одна из активных участников общественной жизни района и Республики Адыгея, на протяжении многих лет являлась председателем райкома профсоюза работников культуры Теучежского района.

Принимая во внимание ее глубокие знания и накопленный опыт, творческую жилку с неиссякаемой кладью идей, задумок и их воплощения, компетентность, профессионализм и мастерство, с которыми она подходит к решению поставленных задач, преданность избранному делу, Мариет Анзауровна всегда поручали ответственную, сложную работу, будучи уверенными на все сто процентов, что она не подведет.

Культура для нашей героини –



это внутренняя душевная составляющая, при которой человек живет в гармонии с окружающим миром и самим собой, осознает свою значимость. Такому человеку для счастья достаточно заниматься своим любимым делом.

С начала своей трудовой деятельности ее основной принцип в работе – быть неравнодушным, постоянно удивлять, создавать эмоциональную атмосферу, ему и остается верной.

Выбрав много лет назад служение культуре и сделав ее своей судьбой, Мариет Анзауровна Теучеж провела большую работу по сохранению и развитию самодеятельного художественного творчества в районе.

Культработник до мозга костей, удивительный и разносторонний человек, талантливый руководитель и управленец, милая и обаятельная женщина, Мариет Анзауровна может быть требовательной, жесткой и справедливой в нужный момент, подказать новаторские идеи, показать свою эрудицию, толерантность и коммуникативность в работе с многочисленным коллективом культработников.

Она – яркий пример профессиональной самоотверженности. Соединяя в себе любовь к делу, она щедро одаривает духовным богатством и открытостью души. Способность закипать сердца на новые творческие работы, высокие деловые и моральные качества, признанные способности организатора, накопленный опыт и высокий профессионализм позволяют ей на протяжении многих лет уверенно вести за собой многочисленный коллектив работников культуры нашего района.

В 1999 году М. А. Теучеж была награждена нагрудным знаком Министерства культуры Российской Федерации «За достижения

Примите поздравления!

СВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТМЕЧАЕТ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК, НАДЕЖНЫЙ ДРУГ, НО И ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ, ВСЕМИ ЛЮБИМАЯ И УВАЖАЕМАЯ МАРИЕТ АНЗАУРОВНА ТЕУЧЕЖ!

Каждый очередной день рождения открывает новую страницу в судьбе человека, и каждому предоставляется уникальная возможность реализовать самые смелые планы и заветные мечты. От всего сердца желаем, чтобы и в дальнейшем удача сопутствует всем делам и начинаниям, чтобы с успехом покорять новые профессиональные вершины, и каждый день согревался теплом и любовью дорогих Вам людей!

В этот день от работников культуры Теучежского района примите самые искренние пожелания, доброго здоровья, счастья, благополучия, удачи, бодрости духа, неиссякаемой жизненной энергии!

УВАЖАЕМАЯ МАРИЕТ АНЗАУРОВНА! ОТ ВСЕГО НАШЕГО ДРУЖНОГО КОЛЛЕКТИВА, ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ АУЛА ПОНЕЖУКАЙ, ПРИМИТЕ САМЫЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЮБИЛЕЕМ!

Очень редко случается так, что начальник – это не только руководитель и бесспорный лидер, но и человек, который по-настоящему чувствует свой коллектив и всецело отдается ему. Вы тот человек, который всегда поможет и поймет в любой ситуации.

Желаем Вам семейного счастья, личного процветания, нестигаемой воли, новых достижений, а также удачи во всем! Пусть в окнах всегда светит яркий свет благополучия. Мы выражаем Вам благодарность за Ваше профессиональное руководство, качественный подход к работе и чуткость, которую Вы проявляете к своим подчиненным. Ваша безграничная мудрость помогает нам с каждым днем выходить на новый, более высокий, уровень. Ваш профессионализм не может не восхищать, а стойкость и целеустремленность не могут не мотивировать.

Дорогая Мариет Анзауровна, с Днем рождения!

С уважением, коллектив Детской школы искусств аула Понежукай.

НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ И КИНО МО „ТЕУЧЕЖСКИЙ РАЙОН“, ТЕУЧЕЖ МАРИЕТ АНЗАУРОВНУ ИСКРЕННЕ И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

От всей души желаем крепкого здоровья, огромного счастья, удачи во всех начинаниях, оптимизма и успехов в профессиональной деятельности, понимания и поддержки от друзей и близких, долгих лет жизни в мире и благополучии! С юбилеем!

Коллектив Теучежской МЦБС.

в культуре».

В 2005 году она по праву удостоена Почетного звания «Заслуженный работник культуры Республики Адыгея».

В 2011 году награждена Почетной грамотой Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея.

В ее копилке многочисленные Почетные грамоты, благодарности отдела культуры, Краснодарского крайисполкома и Адыгейского облисполкома, Министерства культуры РФ и ЦК профсоюза работников культуры.

Однажды она не побоялась услышать свое сердце, последовать за ним, а потом не пожалела усилий и труда, чтобы достичь той цели, которую оно ей открыло.

Мариет Анзауровна Теучеж нашла себя в жизни, потому что любит то, чем занимается. И если бы так получилось, что время по-

вернулось бы вспять и перед ней бы вновь встал выбор профессии, она не сомневалась сделала бы вновь именно этот выбор – избрав эту профессию – профессию культработника.

Последние несколько лет М. А. Теучеж возглавляет Управление культуры и кино в Теучежском районе. Ответственная должность не возвысила ее над коллегами. Она с большим удовольствием делится своим опытом, знаниями, мастерством во благо развития сферы культуры в нашем районе.

На днях Мариет Анзауровна отметила прекрасный юбилей. Мы искренне присоединяемся к поздравлениям в ее адрес и надеемся, что культработники под ее руководством еще не раз порадуют нас красивыми и зрелищными концертными мероприятиями.

Ф.Поноква.

Из редакционной почты

СПАСИБО ПЮДЯМ В БЕПЫХ ХАПАТАХ

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Через вашу газету хочется рассказать и поблагодарить прекрасный коллектив фельдшеров скорой медицинской помощи а.Габукая.

Это Людмила Шеуджен, Ирина Сташ, Музят Сташ, Даша Уджуху. Эти девочки не только красивые, но и добрые, лучезарные, большие профессионалы своего дела.

Волею судьбы нам приходится вызывать их очень часто, особенно ночью. Мы никогда не видели недовольства на их лицах, лишь только улыбку, искреннее отношение к больному. Хочется поблагодарить и водителей скорой помощи. Они всегда стараются в любую погоду приехать на помощь.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, успехов в их нелегком труде

и желаем им поменьше вызовов. Низкий вам всем поклон!

С уважением, Николай и Надежда Шинкаренко, х.Колос.

От редакции. По просьбе супругов Шинкаренко мы хотели сфотографировать дружный коллектив скорой медицинской помощи Габукской врачебной амбулатории, но ввиду своей скромности, девочки отказались. Мы присоединяемся к искренним пожеланиям супругов Шинкаренко. В наше непростое время, когда в период коронавирусной инфекции, люди, обратившись по другим болезням к врачам, фельдшерам скорой помощи встречают с их стороны особую теплоту и понимание, тем ценнее становятся именно человеческие качества, профессионализм и самоотверженность людей в белых халатах.

ИТОГИ ГОРЯЧЕЙ ПИНИИ

В отделе землеустройства, мониторинга земель, кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии Управления Росреестра по Республике Адыгея недавно работал телефон "горячей линии". Предлагаем вашему вниманию некоторые из наиболее актуальных вопросов и ответы на них.

Как узнать кадастровую стоимость того или иного объекта недвижимости?
Если вам необходимо узнать сведения о кадастровой стоимости без документального подтверждения, вы можете воспользоваться онлайн-сервисом Росреестра на официальном сайте ведомства rosreestr.ru. Во вкладке "Деятельность" находим раздел "Кадастровая оценка", подраздел "Узнать кадастровую стоимость". В предложенном поисковике необходимо ввести один из критериев (кадастровый номер, условный номер, адрес интересующего вас объекта или номер права) и сформировать запрос. В результате, перед собой вы увидите справочную информацию по объекту недвижимости, в том числе кадастровую стоимость объекта.

Если же требуется официальный документ, вам необходимо подать заявление в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг или в филиал Федеральной кадастровой палаты по Республике Адыгея, и в течение пяти дней вам будет выдана выписка из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости. Выписка предоставляется бесплатно.

Кто может обратиться в комиссию по оспариванию кадастровой стоимости?
В комиссию могут обратиться юридические лица, физические лица в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц, а также органы государственной власти, органы местного самоуправления, в отношении объектов недвижимости, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

С какими документами необходимо обращаться в Комиссию?
К заявлению о пересмотре кадастровой стоимости прилагаются: выписка из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащая сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости; копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается лицом, обладающим правом на объект недвижимости; документы, подтверждающие недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании недостоверности указанных сведений; отчет, составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости.

Управление Росреестра по РА.

COVID-19: сдержатъ и победить

СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ



ВОДИТЕЛИ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

В связи с ухудшением погодных условий – обильным выпадением осадков, Госавтоинспекция обращает внимание водителей на обязательное соблюдение безопасного скоростного режима.

Нужно помнить про дистанцию и боковой интервал между автомобилями, соблюдать безопасное расстояние, быть аккуратнее при совершении маневров на дороге. В непогоду во время снегопада снижать скорость до минимума, чтобы в случае возникновения опасности иметь возможность предотвратить дорожно-транспортное происшествие.

Водителям следует быть предельно внимательными при появлении пешеходов на проезжей части и помнить, что в неблагоприятных погодных условиях у пешеходов обзор может быть ограничен (зонты, капюшоны и т.д.), что может привести к дорожному происшествию.

Немаловажным является безопасное движение транспортных средств в осенний и зимний периоды по мостовым сооружениям автомобильных дорог, когда температура окружающего воздуха опускается ниже ноля градусов по Цельсию. Одной из предпосылок совершения многих ДТП является образование гололеда на покрытии пролетных строений мостов. Особенно это характерно для мостовых переходов, имеющих цементобетонное дорожное покрытие и проходящих через водные преграды. Поэтому следует соблюдать особую осторожность, не превышать скоростной режим и выполнять все требования дорожных знаков и разметки.

В таких погодных условиях пешеходам также следует соблюдать нормы безопасного поведения на дороге:

- быть максимально бдительными в условиях непогоды. Перед выходом на проезжую часть остановиться, убедиться, что транспорта нет, а если есть, то водитель вас видит и пропускает;
- при отсутствии тротуаров двигаться по освещенным участкам дорог и только навстречу движению транспорта;
- отдавать предпочтение одежде светлых тонов со световозвращающими элементами;
- помните, что тормозной путь транспортного средства на мокром покрытии, а особенно в условиях гололеда значительно увеличивается.

Госавтоинспекция обращает внимание, что ежегодно при смене погоды наблюдается резкое увеличение числа мелких ДТП, в которых не страдают люди, но получают повреждения автомобили. Такие аварии, как правило, приводят к образованию транспортных заторов. А причина таких ДТП – невнимательность водителей, их неготовность управлять автомобилем в новых погодных условиях.

Сотрудники ГИБДД настоятельно советуют водителям и пешеходам неукоснительно выполнять требования Правил дорожного движения – от этого напрямую зависят их жизнь и здоровье.

Все участники дорожного движения, попавшие в трудную ситуацию на дороге, могут круглосуточно обращаться за помощью в подразделения Госавтоинспекции. Сотрудники постараются оказать всевозможное содействие, при необходимости помогут с вызовом технической службы или эвакуатора.

Р.Женетль, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России "Адыгейский".

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования "Вочепшийское сельское поселение" информирует о проведении общего собрания собственников земельных долей (пайщиков) с кадастровым номером 01:06:2800002:80 по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок, расположенный по адресу: РА, Теучежский район, на территории бывшего совхоза "Псекупс", секция №II, поле №2,3, секция №III поле №2; секция №V; секция №VI поле №1, 2; секция №VII; секция №IX; секция №X поле №1,2; секция №X1; секция №XII поле №1,2,3

Повестка дня: "Образование земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок".

Собрание состоится 13 января 2021 г в 10 часов 00 минут по адресу: РА, Теучежский район, а. Вочепший, ул Ленина, 47, в здании Дома культуры.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие наличие доли (долей) в праве собственности на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О МЕСТЕ И ПОРЯДКЕ
ОЗНАКОМЛЕНИЯ С ПРОЕКТОМ МЕЖЕВАНИЯ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Мугу Русланом Борисовичем (№ квалификационного аттестата кадастрового инженера 01-12-154), Почтовый адрес: Республика Адыгея, Теучежский район, а.Понежукай, ул.Октябрьская, 21, тел. 8-918-017-01-01, адрес электронной почты (mugurusik@mail.ru), страховое свидетельство государственного пенсионного страхования 112-500-202 69, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 18918), являющегося членом Ассоциации саморегулируемой организации "Объединение кадастровых инженеров". А СРО "ОКИ" № 1860 от 02.03.2016г., выполняются работы по подготовке проекта межевания по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Россия, РА, Теучежский район, на территории бывшего совхоза "Псекупс", секция №II, поле №2,3, секция №III поле №2; секция №V; секция №VI поле №1, 2; секция №VII; секция №IX; секция №X поле №1,2; секция №X1; секция №XII поле №1,2,3, с кадастровым номером 01:06:2800002:80

Заказчиком кадастровых работ является: Казанчи Адам Нурдинович. Почтовый адрес: Республика Адыгея, Теучежский район, а. Вочепший, ул. Ларисы Кушу,6.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения земельных участков выделяемых в счет земельной доли состоится 13 января 2021 г в 10 часов 00 минут по адресу: РА, Теучежский район, а. Вочепший, ул Ленина, 47, в здании Дома культуры.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, Теучежский район, Понежукай, ул. Октябрьская, 21.

Возражения по проекту межевания и направления заинтересованным лицам предложений о доработке проекта межевания принимаются с 2 декабря 2020 г. по 12 января 2021г. с 8 часов 00 минут по 17 часов 00 минут по адресу: РА, Теучежский район, а. Понежукай ул. Октябрьская, 21.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие наличие доли (долей) о праве собственности на земельный участок.

В РОССИИ СТАРТУЕТ ОНЛАЙН-ОЛИМПИАДА

Старт проекта: 30 ноября 2020 года.

В период с 30 ноября по 11 декабря 2020 года на образовательной платформе Учи.ру пройдет Всероссийская онлайн-олимпиада "Безопасные дороги" на знание основ безопасного поведения на дорогах для школьников 1 - 4 классов. Она организована Автономной некоммерческой организацией "Национальные приоритеты" совместно с ГУОБДД МВД России, Минтранс России и Росавтодором в рамках национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги".

За два года реализации дорожного нацпроекта в российских регионах отремонтировали около 1400 дорог, ведущих к детским образовательным и досуговым учреждениям. На объектах установили новые светофоры и дорожные знаки, обустроили островки безопасности и пешеходные переходы, смонтировали ограждения.

В Республике Адыгея за два года реализации проекта отремонтированы 50 участков автодорог, 18 из них проходят вблизи образовательных или досуговых организаций. Появились новые светофоры, в том числе и специальные пешеходные – с вызывной кнопкой. В республиканской столице с установкой в микрорайоне "Черемушки" трех таких светофорных объектов, организова-

на своеобразная "зеленая пешеходная линия" безопасной дороги в школу.

Несмотря на то, что дороги вблизи школ и детских садов стали безопаснее, профилактика была и остается действенным инструментом предупреждения ДТП. С каждым годом интенсивность транспортного движения растет, расширяется дорожная сеть страны, поэтому формирование у детей культуры безопасного поведения на дорогах становится важнейшей задачей для сотрудников Госавтоинспекции, педагогических работников и родителей.

"Прививать культуру поведения на дорогах необходимо с самого раннего детства, считает заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, куратор национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" Марат Хуснуллин. Объяснять детям, как вести себя при переходе проезжей части, приучать соблюдать осторожность при катании на велосипеде и самокате должны как родители, так и педагоги. За последние шесть лет количество ДТП с участием детей удалось сократить на треть, однако наша задача свести их к минимуму, в том числе посредством таких профилактических мероприятий, как олимпиада "Безопасные дороги".

Онлайн-олимпиада пройдет в 85 субъектах страны. Зарегистри-

роваться и принять в ней участие может любой учащийся начальных классов. Олимпиада представляет собой цепочку интерактивных обучающих и тестовых заданий, в понятном и интересном для младшеклассников формате. Для того, чтобы задания были познавательными и увлекательными, над их разработкой трудились специалисты Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и наркологии имени В. П. Сербского вместе с сотрудниками ГУОБДД МВД России.

По мнению разработчиков онлайн-олимпиады, целенаправленное просвещение детей и их родителей в вопросах безопасности дорожного движения позволяет сократить количество дорожно-транспортных происшествий и тем самым является еще одним шагом в стремлении достичь "нулевой" смертности на дорогах.

Задания онлайн-олимпиады будут доступны в личном кабинете на платформе Учи.ру в день старта мероприятия. Пройти их можно в любой удобный день в период с 30 ноября до 11 декабря включительно. Образовательное соревнование будет бесплатным для всех школьников и станет для них полезным и интересным примером внеклассной работы. По окончании онлайн-олимпиады участники получают дипломы, сертификаты, благодарности и самое ценное – знания!

Великой Победе - 75!

Мир культуры и искусства

"ЖЕНСКОЕ ПИЦО ПОБЕДЫ"

Так назывался Урок мужества, проведенный в Детской школе искусств а.Понежукай в рамках Всероссийской патриотической акции, приуроченной к 75-летию Великой Победы.

На уроке мужества школьники познакомились с биографиями советских женщин, ушедших на фронт в годы Великой Отечественной войны. Внимание обучающихся были представлены героические женские судьбы, опаленные войной: женщины-летчики, танкисты, разведчицы, медики, партизаны, труженицы тыла...

Ребята увидели, что героические страницы истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов сохранили немало женских имен.

Участвуя в Уроках мужества школьники получили возможность почитать информационные буклеты, в которых представлены важные исторические факты из жизни советских женщин в годы Великой Отечественной войны с фашистской Германией.

Наш корр.



Новости спорта

Самбо

ДВА "ЗОПОТА" И "БРОНЗА"

На первенстве Южного Федерального округа по самбо среди юниоров до 21 года, прошедшем 25 ноября в городе Армавире Краснодарского края, отличились три воспитанника Детско-юношеской спортивной школы Теучежского района.

В весовой категории 53 кг Анзор Гомлешко (Нечерезий), тренер - преподаватель А.А.Гомлешко, занял 1 место.

В весе 58 кг Тагир Тугуз (Понежукай), тренер-преподаватель А.Б.Хабаху, занял 1 место.

В весе 64 кг Амир Хакуй (Нечерезий), тренер-преподаватель А.А.Гомлешко, на 3 месте.

Все трое завоевали путёвки на первенство России среди юниоров до 21 года.

Поздравляем наших ребят и тренеров с результативным выступлением. Удачи и всех благ!

Наш корр.

На симках: Анзор Гомлешко, Тагир Тугуз, Амир Хакуй после церемонии награждения.



Всероссийский день правовой помощи детям

БЕСЕДЫ СО СТАРШЕКЛАСНИКАМИ

На базах Шевченковской МБОУ СОШ N11 и Нечерезийской МБОУ СОШ N4 прошли встречи учащихся среднего звена и старших классов с инспектором ПДН Азаматом Юрьевичем Уджуху, в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям.



Инспектор ПДН А.Ю.Уджуху в беседе с учащимися рассказал о правах и обязанностях и об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних.

Школьники смогли задать интересующие их вопросы и получить на них полные, содержательные ответы.

Наш корр.

На снимке: с учащимися беседует инспектор ПДН А.Уджуху.

Новости спорта

ОТПИЧИПСЯ ДВА САЛЬБИЯ

Открытый краевой турнир по борьбе самбо среди юношей 2008-2009 годов рождения, проведенный 16 ноября в городе Армавира, был посвящен Всероссийскому дню самбо.



На турнире отличились два воспитанника Понежукайской школы самбо, тренера-преподавателя А.Б.Хабаху.

В весовой категории 50 кг Сальбий Чундышко занял 1 место и стал победителем праздничного турнира. Сальбий Хабаху в этой же весовой категории на 3 месте.

Победители и призеры праздничных состязаний были награждены Грамотами, медалями и памятными подарками.

Наш корр.

На снимке: Сальбий Чундышко и Сальбий Хабаху на пьедестале почета.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

АО «Почта России» в период подписной кампании на первое полугодие 2021 года проводит Всероссийскую декаду подписки с 3 декабря по 13 декабря 2020 года.

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН ОПТОВО-РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ, СЛАДКОЙ И ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ПО АДРЕСУ: г.АДЫГЕЙСК, ПР-Т ЛЕНИНА, 20/А. Вся продукция пивоваренного завода «Асбир». Приходите. Цены вас приятно удивят. Режим работы: ежедневно с 8 до 19 часов.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Теучежский район» Республики Адыгея

Гл.редактор Ю.Ш.Хакуй.

ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея)

Регистрационный номер ПИ № ТУ 23-00478

ВЗЯТКА ДОЛЖНОСТНОМУ ЛИЦУ

Сотрудниками управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Республике Адыгея, в рамках оперативного сопровождения ранее возбужденных уголовных дел, собраны материалы о дополнительном эпизоде противоправной деятельности руководителя общества с ограниченной ответственностью, осуществлявшего работу в сфере оптовой поставки фармацевтической продукции.

Установлено, что руководитель коммерческой организации, в период с июня 2019 года по февраль 2020 года, передала должностному лицу одного из меди-

цинских учреждений в Республике Адыгея взятку, в сумме более 1 миллиона 700 тысяч рублей, за совершение незаконных действий в пользу общества с ограниченной ответственностью.

Таким образом, руководитель обеспечила победу подконтрольной коммерческой организации в электронных аукционах, по итогам которых между обществом и медицинским учреждением в Республике Адыгея заключены контракты по поставке медицинской продукции, на сумму не менее 16 миллионов рублей.

Следственным управлением СК России по Республике Адыгея

в отношении руководителя общества с ограниченной ответственностью возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 5 статьи 291 УК России «Дача взятки должностному лицу, совершенная в особо крупном размере». Санкция указанной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

Судом фигурантке избрана мера пресечения в виде домашнего ареста.

Пресс-служба МВД по Республике Адыгея.

НОВЫЕ КНИГИ ИСХАКА МАШБАША

Вышел в свет новый исторический роман Исхака Машбаша «Эхо далекой эры». Он посвящен Хаттскому царству, существовавшему в III и II тысячелетии до нашей эры в Малой Азии, теперешней Турции.

В древности адыги, убыхи, абхазы, абазинцы составляли группу племен, имевших общее наименование и общий язык. Разделение их языка произошло в середине II тыс. до н. э. Они занимали обширную территорию западной части Северного Кавказа, восточное, южное побережье Черного моря и значительную часть Малой Азии.

Роман-версия писателя предлагает один из вариантов толкования древней истории хаттов. Занимательное повествование во временном измерении длится двадцать дней и двадцать вечеров в хаче-гостинице, имевшем в жизни адыго-черкесов большое значение. Автор параллельно рассказывает о жизни адыго-черкесов 30-40 годов XX века и о жизни древних хаттов, именно через хаче, показывает веками выработанную народом духовность, культуру взаимоотношений в обществе, культуру обычаев, обрядов и подтверждает эти песнями, легендами, сказаниями. Читателей

порадует также вновь вышедший в свет исторический роман Исхака Машбаша «Графиня Аиссе».

Он посвящен трагической судьбе черкешенки Айшет, в детстве похищенной и проданной в рабство в Турцию, затем выкупленной французским послом в Стамбуле графом Шарлем де Ферриолем и воспитанной в Париже в высшем обществе в XVIII веке, впоследствии ставшей знаменитой писательницей.

Эти издания вы можете приобрести в г. Майкопе в «Доме книги» и в «Союзе писателей Адыгея», расположенном по ул. Советская, 217. **Мария Бояс.**

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ПО УСЛУГАМ ТАКСИ

Перевозки пассажиров и багажа легковым такси в РФ регулируются «Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом», утвержденные Постановлением Правительства РФ 14.02.2009 года №112 и Федеральным законом от 08.11.2007 года №259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта».

Для обеспечения комфорта и безопасности пассажиров, пользующихся услугами легкового такси, вышеуказанными правовыми актами предусмотрен определенный перечень требований, предъявляемых к водителю такси и непосредственно к автомобилю.

Так, если вы решили воспользоваться данной услугой и совершили звонок в диспетчерскую службу, сотрудник обязан внести в журнал регистрации и сообщить вам информацию о номере заказа; дате принятия заказа; дате

выполнения заказа; месте подачи легкового такси; марке легкового такси; планируемом времени подачи легкового такси.

Важно отметить, что по прибытию к месту подачи транспорта, водитель обязан сообщить пассажиру местонахождение, государственный регистрационный знак, марку и цвет кузова легкового такси, а также свои фамилию, имя, отчество и фактическое время подачи легкового такси.

Оплата услуги производится после ее оказания в виде:

- фиксированной платы;
- установленного тарифа по таксометру.

Если у вас имеется багаж, следует знать о том, при каких условиях он не подлежит дополнительной оплате.

Пассажир также должен знать о том, как выглядит автомобиль легкового такси.

Так на кузове легкового такси должна быть цветографическая схема, представляющая собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в

шахматном порядке.

На передней панели легкового такси справа от водителя должна быть размещена информация о полном или кратком наименовании фрахтовщика; условия оплаты за пользование легковым такси; визитная карточка водителя с фотографией; наименования, адресе и контактных телефонах органа, обеспечивающего контроль за осуществлением перевозок пассажиров и багажа.

В случае, если услуга по перевозке легковым такси будет оказана некачественно или с нарушением указанных требований, пассажир имеет право обратиться к перевозчику с требованием устранения таких нарушений или компенсации морального/материального вреда, если таковой был нанесен.

Н.Тлецери, помощник врача филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в г. Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования «Ассоколайское сельское поселение» информирует о проведении общего собрания собственников земельных долей (пайщиков) с кадастровым номером 01:06:2800005:46, по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Россия, Республика Адыгея (Адыгея), Теучежский район, а.Ассоколай, ул.Колхозная, 14, секция №7, на территории бывшего колхоза им.Кирова (СПК «Ассоколай»)

Повестка дня: «Образование земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок».

Собрание состоится 13 января 2021 г в 10 часов 00 минут по адресу: РА, Теучежский район, а.Ассоколай, ул.Колхозная, 14.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие наличие доли (до-

лей) в праве собственности на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О МЕСТЕ И ПОРЯДКЕ ОЗНАКОМЛЕНИЯ С ПРОЕКТОМ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Мугу Русланом Борисовичем (№ квалификационного аттестата кадастрового инженера 01-12-154), Республика Адыгея, Теучежский район, а.Понежукай, ул.Октябрьская, 21, тел. 8-918-017-01-01, адрес электронной почты (mugurusik@mail.ru), номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 18918), выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Россия, Республика Адыгея (Адыгея), Теучежский район, а.Ассоколай, ул.Колхозная, 14, секция №7, на территории бывшего колхоза им.Кирова (СПК «Ассоколай») с кадастровым номером 01:06:2800005:46.

Заказчиком кадастровых работ является: Хачак Аюб Ибрагимович.

Почтовый адрес: Республика Адыгея, а.Ассоколай, ул.Ленина, 63. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения земельных участков, выделяемых в счет земельной доли, состоится 13 января 2021 г в 10 часов 00 минут по адресу: РА, Теучежский район, а.Ассоколай, ул.Колхозная, 14.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, Теучежский район, а.Понежукай, ул. Октябрьская, 21.

Возражения по проекту межевания и направления заинтересованным лицам предложений о доработке проекта межевания принимаются с 2 декабря 2020 г. по 12 января 2021 г. с 8 часов 00 минут по 17 часов 00 минут по адресу: РА, Теучежский район, а.Понежукай, ул. Октябрьская, 21.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие наличие доли (долей) в праве собственности на земельный участок.

Издатель: Администрация муниципального образования «Теучежский район».

Адрес: 385230, Республика Адыгея, Теучежский район, а.Понежукай, ул.Октябрьская, 33

Адрес редакции: 385230, а. Понежукай, ул. Ленина, 71А Телефон: 9-73-60

Отпечатано в ОАО «Полиграф - Юг» 385000. г. Майкоп, ул.Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов.

По графику – в 17 часов.

Заказ

Индекс П 1283

Тираж 1260 t.vesty@yandex.ru

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕПИСКУ С АВТОРАМИ. РУКОПИСИ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. АВТОРСКИЕ МАТЕРИАЛЫ СВЫШЕ 5 МАШИНОПИСНЫХ ЛИСТОВ НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ И НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ.